

Хроника.

Тобольскій Губернаторъ д. с. с. Н. А. Ордовскій-Танаевскій.

Высочайшимъ указомъ на должность начальника обширной Тобольской губернии назначенъ управляющій Пермской казенной палаты Николай Александровичъ Ордовскій-Танаевскій.

Новый Тобольскій Губернаторъ воспитанникъ 3-й Петроградской военной гимназии, а затѣмъ окончилъ Павловское Военное училище. Въ 1883 году Высочайшимъ приказомъ былъ произведенъ въ подпоручики въ 113 пѣхотный Старо-Русскій полкъ, гдѣ исполнялъ должность полкового адъютанта, а затѣмъ баталіоннаго адъютанта. Затѣмъ въ полку онъ исполнялъ должность завѣдывающаго полковымъ лазаретомъ, полкового казначея и полкового квартирмейстера. Въ 1887 году произведенъ Высочайшимъ приказомъ въ поручики, а въ 1888 году вышелъ изъ военного вѣдомства и зачисленъ въ запасъ армейской пѣхоты, поступивъ въ эстляндскую казенную палату чиновникомъ особыхъ порученій. Здѣсь онъ исполнялъ обязанности Податного Инспектора и завѣдующаго отдѣленіемъ палаты. Въ 1890 году назначается исправляющимъ должность начальника отдѣленія и производится въ чинъ титулярнаго совѣтника, а въ 1893 году за отлично усердную службу награждается орденомъ Станислава 3-й степени и производится въ коллежскіе ассессоры. Неоднократно былъ командированъ для внезапнаго свидѣтельства казначействъ. Въ 1896 году получилъ учрежденную именнымъ Высочайшимъ приказомъ, въ память царствованія Императора Александра III-го серебряную медаль на Александровской лентѣ, а въ слѣдующемъ 1897 г. Всемилостивѣйше пожалованъ за отличную усердную службу и особые труды орденъ Св. Анны 3-й степени и произведенъ въ надворные совѣтники. Въ 1900 году Высочайшимъ приказомъ назначается управляющимъ Тобольскою казенною палатою и произведенъ въ чинъ коллежскаго совѣтника. Въ 1903 году производится въ статскіе совѣтники. За время своего пребыванія въ Тобольскѣ Николай Александровичъ неоднократно оставался за Тобольскаго Губернатора. Въ Тобольскѣ онъ оставилъ по себѣ самыя лучшія воспоминанія во вѣхъ слояхъ общества. Весьма сочувственно относился Николай Александровичъ и къ дѣламъ церкви. Онъ состоялъ Ктиторомъ Тобольскаго Кафедральнаго собора, а также товарищемъ предсѣдателя Тобольскаго отдѣла Императорскаго Православнаго Палестинскаго Общества.

Въ 1904 году Высочайшимъ приказомъ переводится на должность управляющаго Астраханскою Казенною палатою. Въ Астрахани ему также приходилось неоднократно исполнять должность Астраханскаго губернатора, а въ особенности въ тяжелый годъ внутреннихъ волненій и безпорядковъ. Въ 1906 году Высочайшимъ приказомъ назначается управляющимъ Пермскою Казенною Палатою. Въ 1908 году Всемилости-



Тобольскій Губернаторъ
д. с. с. Н. А. Ордовскій - Танаевскій.

вѣйше пожалованъ чиномъ дѣйствительнаго статскаго совѣтника, въ 1911 году орде-
номъ Св. Владиміра 4 степени, а въ 1913 году Св. Владиміра 3 степени.

Пробывъ въ Перми на этой должности 9 лѣтъ, оставляетъ по себѣ самое луч-
шее воспоминаніе, какъ человекъ съ добрымъ и отзывчивымъ сердцемъ, неутомимый
работникъ, въ совершенствѣ знающій свое дѣло, работая на благо отечественнаго
дѣла съ неустанной энергіей, умѣніемъ и продуктивнымъ успѣхомъ, горя любовію къ
Царю, Церкви и Родинѣ. За свое девятилѣтнѣе пребываніе неоднократно исполняя
должность Пермскаго Губернатора, всегда относился къ дѣлу серьезно и внимательно,
детально входя въ суть дѣла, тѣмъ самымъ избѣгая ошибокъ. Былъ вызываемъ въ
министерство торговли и промышленности, представителемъ отъ министерства финан-
совъ, на совѣщаніе объ улегурированіи платинового промысла въ Россіи. Всемилю-
тивѣйше пожалованъ правомъ ношенія Высочайше утвержденнаго 7 декабря 1912
года знака отличія за труды по землеустройству по Пермской губерніи. Въ виду мо-
бильзаціоннаго періода и отсутствія г. Вице-Губернатора изъ Пермской губерніи велъ
всю переписку и засѣданія замѣняя въ то же время обязанности Губернатора съ
19 по 31 іюля 1914 года. По назначенію г. Министра Финансовъ былъ представи-
телемъ отъ министерства въ Губернской Комиссіи по распредѣленію топлива, а также
принималъ участіе на совѣщаніи по вопросу о мѣрахъ къ снабженію городовъ Перм-
ской губерніи предметами первой необходимости и въ комиссіи по воспрещенію вы-
дачи платежей по вкладамъ и счетамъ непріятельскихъ подданныхъ, пребывающихъ
въ Россію. Помимо прямыхъ своихъ многосложныхъ обязанностей, Николай Алексан-
дровичъ удѣлялъ своей энергіи и дѣламъ Церкви. Онъ съ 1908 года занималъ
должность товарища предсѣдателя: братства Святителя Стефана Великопермскаго, Перм-
скаго отдѣла Императорскаго Православнаго общества и Пермскаго епархіальнаго
комитета всероссійскаго православнаго миссіонерскаго общества и съ 1914 года за-
нималъ должность товарища предсѣдателя правленія Пермскаго епархіальнаго брат-
ства трезвости. При его участіи въ помѣщеніи Пермской Казенной Палаты устроенъ
лазаретъ для раненыхъ воиновъ и по праздникамъ совершается Божественная служба
въ утѣшеніе защитниковъ родины.

Въ такихъ непревынныхъ трудахъ и заботахъ протекла предшествующая дѣя-
тельность Николая Александровича, какъ работника смѣлою поступью идущаго вне-
редъ, въ то же время уклоняясь, по свойственному ему смиренію, отъ гордѣливой
надмѣнности, ибо глубоко убѣжденъ, что она, кромѣ вреда дѣлу, никогда ничего не
приноситъ. Онъ всюду и вездѣ старался объединить другихъ для дружной работы на
общее благо, въ то же время правдиво и честно обращаясь съ подчиненными, сер-
дечно и участливо входя въ ихъ положеніе. Объ этомъ говоритъ адресъ чиновъ ка-
зенной и контрольной палатъ, поднесенный въ 1914 году по случаю исполненія
25-лѣтія службы по вѣдомству министерства финансовъ. Въ немъ говорится:

„Среди долгаго, свыше тридцатилѣтняго періода Вашей неутомимой дѣятель-
ности на поприще государственнаго служенія, 21 января 1914 года яркая и памят-
ная дата

Въ этотъ день завершилась двадцать пятая годовщина Вашей службы въ вѣ-
домствѣ Министерства Финансовъ. Всѣмъ трудящимся въ Пермской Казенной Палатѣ,

Податной Инспекціи и Казначействахъ Пермской губ. подъ вашимъ руководствомъ, полнымъ широкаго и служебнаго опыта и детальнаго знанія вѣреннаго Вашему завѣдыванію большаго и разносторонняго дѣла, глубоко отрадно раздѣлить съ Вами рѣдкій и тѣмъ еще болѣе знаменательный праздникъ въ Вашей жизни. Пусть намъ, Вашимъ многочисленнымъ сотрудникамъ, хорошо извѣстны обильные плоды Вашей семилѣтней работы въ громадной Пермской губерніи, исключительно сложной въ дѣлѣ финансоваго управленія, но мы не возьмемъ на себя смѣлость перечислять Ваши безспорныя заслуги, ибо онѣ подлежатъ вниманію и оцѣнкѣ со стороны высшаго начальства.

Въ тотъ день мы съ тою же безыскусственною простотою, какая всегда характеризуетъ Ваше отношеніе къ каждому изъ насъ, хотимъ выразить наше общее чувство искренней признательности и сердечной преданности Вамъ, нашему дорогому начальнику и отмѣнно-доброму руководителю.

Мы видимъ, сколько энергіи, заботливости и силы Вы съ любовью затрачиваете во имя успѣшности живого, давно знакомаго Вамъ дѣла.

Но не только этимъ образцовымъ примѣромъ неустаннаго слуги на пользу родины Вы умѣете вселить и поддерживать въ насъ охоту трудиться.

Мы дорого цѣнимъ даримое намъ довѣріе, а также Ваше уваженіе и терпимость къ тѣмъ мнѣніямъ, которыя мы по мѣрѣ разумѣнія высказываемъ въ нашихъ докладахъ и представленіяхъ Вамъ, Ваше чисто товарищеское отношеніе къ ближайшимъ сотрудникамъ и полную доступность для всѣхъ безъ изыятія подчиненныхъ.

Вотъ, эти цѣнныя проявленія Вашей души много облегчаютъ намъ бремя труда и, ободряя насъ, побуждаютъ стремиться быть неизмѣнно достойными ихъ.

Мы также горячо благодарны Вамъ, дорогой Николай Александровичъ, за постоянныя сердечныя заботы Ваши о нашихъ личныхъ интересахъ и нуждахъ.

Вашими усиліями суммы пособій и наградъ достигли въ слѣдъ за принятіемъ Вами управленія Палатою крупныхъ, прежде небывалыхъ здѣсь размѣровъ. Вы для объединенія и тѣснаго сближенія своихъ подчиненныхъ организовали въ Палатѣ семейные вечера, успѣшно оправдывающіе свою цѣль и уже встрѣтившіе подражаніе въ другихъ учрежденіяхъ. Вами созданы въ Палатѣ касса взаимопомощи на случай смерти, гдѣ намъ открыта матеріальная помощь въ печальныя минуты тяжкихъ испытаній. Вы всегда готовы стойко защищать каждого изъ насъ отъ несправедливыхъ нападокъ со стороны кого бы то ни было, поставили себѣ и выполнили задачу охранить и здоровье тружениковъ въ казначействахъ губерніи путемъ сооруженія свѣтлыхъ и просторныхъ зданій этихъ учреждений или улучшенія ихъ прежнихъ помѣщеній.

Вѣрьте, это доброе попеченіе Ваше о насъ ни когда не будетъ забыто въ нашей средѣ.

Теперь, Николай Александровичъ, какъ опытный администраторъ, прошедшій чрезъ горнило неусынныхъ самостоятельныхъ трудовъ выступаетъ по Высочайшей волѣ на высшую должность Губернатора обширной Тобольской губерніи. Отъ всей души желаемъ ему, при помощи Божіей съ усердіемъ трудиться на новомъ отвѣтственномъ посту, крѣпости и мужества нести бремя высокаго служенія Государю и родинѣ.

Игуменъ Серафимъ.